

Feljelentették egymást a rendőrök és a romák

Csata a

A gyöngyösi kórház ügyeletei és betegei sokáig nem felejtik el november 1-jét. A sebeszet harmadik emeleti folyosóján, a kórtermek előtt és a lépcsőházban nem mindennapi jelenetek játszódtak le.

Félelmetes fájdalom

A gyöngyösi Kanalas család tagjai a 82 éves nagymamához mentek beteglátogatóba délután. Körülbelül ötvenen voltak, gyerekek, unokák, dédunokák.

– Tíz gyereke közül én vagyok a legidősebb. Minden nap kétszer meglátogattam, de a többiek messzebről érkeztek – mondja **Kanalas Sándor**. – Azért jött most mindenki, mert egy papírt is alá kellett írunk a műtéthez. Győri főorvos úr biztatott, hogy nincs nagy baja a mamának, ám pont akkor következett be a tragédia, amikor ott voltunk. Az ügyeletes orvos egyszer csak azzal jött ki a szobából, hogy sajnálja, de meghalt az édesanyám.

– Mi, cigányok hangosan, vehemensen gyászolunk, ez nálunk évszázados szokás – veszi át a szót a családfő felesége. – Sírunk, jajgatunk, megtépjük a ruhánkat, hajunkat tehetetlenségünkben, de nem bántunk senkit, csak így fejezzük ki a fájdalmat. A férjem elájult, pedig nagydarab, erős ember, és több asszonyba is úgy kellett életet verni. Elismerem, hogy ez zavarhatott másokat, de nem bántottunk senkit. Máskor is ért minket ilyen megrázkódtatás kórházban, mégsem volt belőle baj.

Az ügyeletesek és a betegek nem akarnak vagy nem mernek beszélni a történekről. Annyi bizonyos, hogy az orvosok kértek rendőri segítséget a Kanalas család megfékezésére, mivel az intézmény biztonsági őrői – akiket azóta leváltottak – tehetetlenek bizonyultak. Úgy tudjuk, egy beteg annyira megijedt,

Verekedés tört ki a gyászoló romák és az intézkedő rendőrök között a gyöngyösi kórházban mindenszentek napján. A végeredmény: feljelentések és súlyos sérültek mindkét oldalon.



A rendőrök szerint R. Csaba kilépett a tömegből, és verekedni kezdett

hogy elbújt a takarítók raktárába, és csak két óra múlva mert előjönni, egy másik pedig félelmében hazáig futott, vállalva a kockázatot, hogy az állapota súlyosbodhat.

Be kellett fejezni az intézkedést

A rendőrkapitányság ügyeletére nem sokkal 13 óra után futott be a kórház segélykérése. Két gépkocsival hat rendőrt irányítottak a helyszínre **Berecz József** zászlós és **Géczi Roland** főtörzsőrmester vezetésével. Először ők ketten mentek fel a harmadik emeletre. Már a földszinten hallották, nem túloztak a bejelentők, amikor fülsértő

hangzavarról beszéltek. A romák szerint ők már épp indultak volna haza, amikor rájuk rontottak a gumibotos, fegyveres zsaruk, akik szidalmazták, sértegették őket, és mindenkit elvertek, az asszonyokat és a gyerekeket is. Állítják, ők nem bántották az egyenruhásokat, **R. Csaba** és **K. Péter** csak eléjük álltak, hogy véget vessenek a „rendőri terror-

Berecz József zászlós és Tuza László dandártábornok, Heves megye rendőrfőkapitánya a Honvéd Kórházban számolt be a sajtónak a történekről. A fiatal zsarunak eltört az arccsontja



kórházban



Kanalas Sándor állítja, a rendőrök a fogdában álltak bosszút tehetetlen, kiszolgáltatott testvérein



nak”. Odébb akarták taszigálni a rendőröket a szeretteiktől, de ők rájuk támadtak.

– Ez nem pontosan így történt – mondja Géczi főtörzsőr-mester. – Miután odaértünk, illendően köszöntünk, és megkértük a családot, hogy menjen haza. A családtagok egy része tudomásul vette a kérést, és elindult, de többen, főleg a fiatalabb férfiak nem mozdultak. Azt mondták, nekik nem parancsol egyetlen paraszt, sápadt arcú gádzsó sem, akkor sem, ha egyenruhát hord. Szó szerint ez hangzott el, aztán R. Csaba kivált a tömegeből, és megütött. Meg akartuk bilincselni, de a romák visszarántották maguk közé, körbeállták, és azt mondták, hogy menjünk innen, nincs itt semmi baj. Az elkezdett intézkedést azonban be kellett fejezni, nem tekinthet-

tünk el a rám támadó férfi előállításától és megbilincselésétől.

R. Csaba többszöri ütései miatt sérülés keletkezett a fülemen – folytatja Géczi főtörzs –, de a kollégám, Berecz zászlós ennél sokkal rosszabbul járt. Hátulról lenyomták a lépcsőfordulóban, hogy csak ülni tudjon, és alulról az egyik Kanalas testvér ökölrel többször megütötte. Mivel többen lefogták, se védekezni, se elfordulni nem tudott hosszú másodpercekig, így kaphatott olyan ütéseket, amelyekről kitört a foga, és eltört az arccsontja. Nekem közben sikerült R. Csabát beszorítanom egy sarokba, de mielőtt rátehettem volna a bilincset, szabályszerűen leemeltek róla. Ekkor láttam, hogy kés van a kezében. Kiabálni kezdtem a társaimnak, mire a támadóm eldobta a bicskát.

Botrány a liftben

Kanalasné szerint, amikor a rendőrök megjelentek a harmadik emeleten, ők már beszálltak a liftbe, csak az a túlterheltség miatt nem indult. Ráadásul a liftkezelő is eltűnt, így hiába üvöltöztek velük a rendőrök, hogy takarodjanak lefelé. Amikor kiszálltak a liftből, gumibottal végigverték mindenkin, a tízéves gyerektől a szívbeteg családanyáig.

A rendőrök szerint, amikor felértek a sebészetre, a romák a liftben voltak. K. Péter a padlón feküdt, és jajgatva, ökölrel verte a lift alját, néhány társa ezt a mutatványt az oldalfalnak dönggetésével kísérte. Zengett az egész épület. Az őrzőgök nem vettek tudomást a zsarukról, nem tettek eleget a kéréseiknek, felszólításaiknak. A férfiak erősen ittas állapotban voltak.

Szerencsém, hogy nem rugós kés volt, mert annak ki tudta volna nyitni a pengéjét egy kézzel is, és akkor végem.

Ezt nem simíthatják el!

Közben a lépcsőházban tovább folyt az ökölpárbajjal fűszerezett dulakodás. A rendőrök elmondása szerint az első emeleten K. Pétert sikerült hozzábilincselni egy ajtóhoz, majd a másik támadó csuklójára is acél karperec került. Ekkorra már a tömeg nagy része levonult az udvarra. A rendőrök úgy döntöttek, a két megbilincselte személyt előállítják, aztán visszajönnek a többi támadóért. Kanalas Sándort tíz perc múlva a kórházból vitték el, két másik férfit, köztük **T. Kálmánt** az utcáról. Ők a rendőrök újbóli megjelenésekor menekülni próbáltak, ám amikor utolérték őket, s közölték velük, hogy be kell menniük a rendőrségre, azt mondták, gondolták, sőt, azt is tudják, miért. →

Csata a kórházban

→ A rendőrök öt roma férfit állítottak elő a kapitányságra. Mintegy öt órát töltöttek a fogdában, aztán elengedték őket. Egyikük nem tudta a saját lábán elhagyni az épületet, mentővel szállították Hatvanba, ahol megállapították, hogy súlyos sérüléseket szenvedett a felvételt megelőző órákban. A sérülések némelyikét beszerezhetette úgy is, hogy legurult a lépcsőn, de az orvosok több, bántalmazásból eredő sebet is találtak az arcán.

– Ezt nem simíthatják el, a testvéremet és R. Csabát bent, a rendőrségen verték meg így – állítja Kanalas Sándor, a család feje. – Hallottam a cellámból, hogy a szomszéd helyiségben hogyan visítanak, könyörögnek az életükért. Rugdosták, kínozták őket, olyan verést kaptak, amitől összepisilték és -kakilták magukat. Hallottam, hogy a rendőrök azt üvöltik: „Tutu – ez

az öcsém gúnyneve –, szétrúgjuk a töködet, hogy ne csinálhass több kis cigányt!” Mentővel kell kihozni anyánk temetésére, majdnem öngyilkos lett, amiért nem vehet részt a virrasztáson, nem tud illendően elbúcsúzni az édesanyjától.

Bár a romák állítják, ők nem bántottak senkit, Berecz zászlós szintén súlyos sérülésekkel került be a fővárosi Honvéd Kórházba. Eltört az arccsontja, a szakértő véleménye szerint egy erőteljes ütés következtében levált belőle egy szilánk. A rendőrök visszautasítják és nevelésnek tartják azokat a vádakat, amelyek szerint a fogdában bántalmazták volna Kanalasékát, öngyújtóval égették volna az előállítottak talpát.

A gyöngyösi romák ügyvédjük, **Szikinger István** segítségével panaszt tettek rendőri brutálítás, súlyos testi sértés és hiva-



FEGYVER A KÉZBEN?

A rendőrök állítják, a folyosón tartózkodó betegek és az elengedési tömegben lévő nők, gyerekek miatt gumiboton és bilincsen kívül más kényszerítő eszközt nem alkalmaztak, még könnygázt sem, pedig a késes támadás miatt fegyverhasználatra is lett volna törvényes lehetőségük.

Kanalasék egyöntetűen állítják, hogy az egyik rendőr intézkedéskor előrántotta és csőre töltötte a szolgálati fegyverét, és az is elhangzott, hogy keresztüllövi azt a mocskos cigányt, aki közelíteni mer felé. A hátul lévők is hallották a fegyver mással össze nem tevésthető csattanását, meg is rémültek.

A lépcsőfordulóban sikerült utolérni az egyik támadót – mutatta a rendőr

los személy elleni erőszak alapos gyanúja miatt a rendőrök is feljelentettek öt roma férfit.

Az ügyben **Salgó László** vezérőrnagy, országos rendőrfőkapitány vizsgálatot rendelt el, amelyben a gyöngyösi roma kisebbség által delegált **Lakatos Zsolt** is részt vesz. A vizsgálat befejezéséig a rendőrség nem ad ki tájékoztatást.

■ **V. A.**
FOTÓ: ZSARU

ZSARU

Téli üdülés

Új játék!

2002. október 24–november 20-ig



Játékosaink között, akik a Zsaru magazin oldalain elhelyezett „Téli üdülés” emblémákból 2002. november 25-ig legalább 15 darabot beküldenek, kisorsolunk három darab kétszemélyes, 7 éjszakás, félpanziós fantasztikus üdülést Hajdúszoboszlón a Hotel****Silverben!

Jelige: „Téli üdülés”. Sorsolás 2002. november 28-án. A nyertesek névsorát a 2002. december 4-i számunkban olvashatják. Beküldési cím: 1392 Budapest, Pf. 274.

FIGYELEM!
Egy újságban több emblémát is talál!